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21 November 2012 “i {ng /.f’ fm}
Persongl and Confidential - ‘“""u ”‘\\‘v’ ,f
Hon G W Elmes MP f ff"‘*“ ‘_ N/

Member for Noosa (>
Minister for Aboriginal and Torres Strait Islander and Multlctﬂtur\&l &ﬂ‘a;lrs aﬁd inister

h..—f'

Assisting the Premier — i
PO Box 1849 { Tl
NOOSAVILLE DC QLD 4566 NNy
NN T
RE:  a) Police find nothing to investigate in angﬁvmous d\l ¢
/ & 3
b) Queensiand Lobbyist Register y / 7 \
{f S / A

- . £ 7

Dear Minister RN
~, v/

| write regarding the above two mattergfwhlch are cu%ﬂ receiving considerable media
attention and debate, both in the Parllam’;nt“ang in ;ﬁeﬁaedla

\».. _
You may have read recent reports {iﬁ /@da n‘t an ‘anonymous dirt file’ referred to
the Queensland Police Service ytije LN

I am pleased to confirm thatTh hé\'re be c /:cf any wrongdoing by the QPS. A report by
Assistant Police Commusg}émé’r Mll& Cond‘t}ﬁ states that the Fraud and Corporate Crime
Group (FCCG) within thé(}éleeﬁsland Pg{;ﬁ’e Service has concluded “o criminal offence has
not been identified” amc?hgthe ( mear and innuendo contained within the anonymous dirt
fite. Further, they found th:;‘}‘*’{thefa was insufficient information to warrant an investigative
response by the {.ZFS\{ N

f\":x\.k M“*\
These alieggﬁo were. e\iéa{aised with me directly and despite repeated requests to the
LNP, to this' date;,| have ndtbeen made aware of any particulars in relation to them.
However,, rye;ﬁép@ \reports refer to claims about fundraising for the 2009 Queensland
electio aagppaﬁgn “ﬁrei‘amsng these are the allegations referred to, | categorically deny any
\,\';?vémng‘]n relation’to this, or indeed any other fundraising matter and | am reassured
that the gblwe«wppﬂrt this assessment.

b4
M\:‘x/ o .
| attach a medla release from] lawyers in relation to this.
N f
Asa | |l have the privilege of assisting the Federal

Secretariat in fundraising to help your Federal colleagues fight the Gillard Labor Government
at the next election. i have of course been willing to assist with State fundralsing, but the
LNP Secretariat has declined my offers of assistance.
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MEDIJA STATEM

Reference is made to the article in The Australian dated 2 November 2012 titled “Probe into
Liberal ‘slush fund’ concerning alleged donations to the Liberal National Part;;’flﬁ?} that werg
declared by the donor to the Queensland Electoral Commission but not by thﬂm* / ;

a

During the 2009 campaign, Coo'ee - the company responsible for 1n§i§a mg‘) tpie bl,Hboard
referred to in the article - was an integral part of the central campalgweﬁprt gan"‘tziﬂ all of
the media buying for the LNP. This included the television spotg‘{ ‘Tadie’ §dvex:t1§bmgms and
biliboard locations, Coo’ee alse prepared the artwork for biliboards prerf:ed y the State
Director LNP, one of which was the billboard for the Chatsworth C%mgggﬁﬂ t};e s,nb;ect of the

article, P ii,_,,,,, /’

The Treasurer of the local campaign committee (who was“‘g\ot:?MLg;fEEm?a] ensures that all
donations are properly listed in the committee’s declaratio submlttéd 1o the State Director.
For reasons unknown to Mr Caltabiane, it appears hefe that t dazlation in question was not
included in the State Director’s final declaration maﬁ’e };«{ t}l}ﬁ»Elect 2l }‘.ommlssmn.

Where a donation {for whatever reason) is i{la&é@ﬁ'{( pﬂ/y i?ted from a declaration, as
sometimes happens in all parties, an amended re?zh:n zs%\l’;, );{/ d to correct the record. Any
such discrepancy would presumably have been notlfxe\?f tate Director in 2009 following
the submission of the declaration 1o the g&"‘eg\ral Commlg o

The donation in kind of $20,400 for ;;)Aa- m\'ht of\ihgfbf Yoard by Brescia Investments was not
made to Mr Caltabiano but rather t»é 0 eawho m,pn ed directly to the State Director, In this
instance the donor properly decldn tl}e'f mfkm ;?onatmn the State Director was aware of the
expenditure in question, and it" w\as Wbt }ﬁr Calt iano's responsibility to make the necessary

declaration. f,»w
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16" November 2012.

WEDIA STATEMENT

/7
SANTORO CLEARED OF WRONGDOING BY QUEENSI;&&D ,P/QE.IC,E
\\;‘ f /
,f
Federal Liberal Vice-President and LNP Life Member, Santo Santoro, has wei omed th’éxgn'eeﬁsland
Police Service’s finding that he has not been involved in criminal }actwl‘gy and ?l’rat ng/ further
investigation is warranted in relation to the anonymous dirt file sent to,?thﬁn }vffhe LlP InYelation to

alleged fundraising allegations. \& e

- ;g

Nt

“I trust that the journalists and media organisations which leapt u ypon the refﬁ’rra[ oﬁfiﬂs anonymous
dirt file to the police will now report with equal enthusqg.’m, wgfmfmm prominence that the
Queensland Police Service has rightly thrown it into the waste pdpe%is*kat " Mr §§ntoro said today.

A report by Assistant Commisstoner Mike Condon state, that the\‘ aud’and Corporate Crime Group
{FCCG) within the Queensland Police Service, conc}u/d m “a rimgnal offence has not been
identified” among the smear and innuendo containg d Ith}n the a ous dirt file. Further, they
found that “there was Insufficient information to wér;gntw indesti ﬁ?ﬂ & response by the QpS.”

“From the moment that | was made aware of the refenﬁal of n anonymous file, | have always
maintained that this file was a political stitchip job. This whale"episode has been a complete waste of
Police time and money because someone w‘mzea“ ta play pg%lti | games.” Mr Santorg said.

“| should have been afforded the opp;zéuﬁxty,tp exﬁ!arn ’{he LNP President’s Committee andfor the
State Executive of the LNP, any uns;a’bsténn e;a’ and an“ﬁnymous allegations made to them and which

they referred to the Queensland Pdijce ig‘g f ,f

“Had 1 been afforded natural )ﬂﬁticﬁnd dug proﬁe(ss from the time that this file was received by LNP
Headguarters, | covld haveq %ﬂk debunke& dismissed the contents obviously compiled by people
who do not have the cou vgegfo sE,ahd‘by tﬁ"é““ﬁ ntrue and defamatory allegations.

w jf’"“’“""’“‘"‘
“I again claim with absolute c\hulctlé‘a and without any hesitation that | have never done anything that

could even remotel%prompt people: agthink that 1 should be referred to the police, let alone be referred
to the police on the ba“SiAQf unsubstant?éted anonymous allegations.

“It is a disgrat te 'ﬁlat 34 IEMot have a copy of the so called ‘dossier’ received by the LNP and
forwarded ) t’f olice — detdils of which were leaked to the media — or the Queensland Police
Service’ sﬁesp'ﬁhsg tirthe LNP or anyone else subseguent to the Police Service's investigation of the
allegattons\éontalnéﬂ mki‘he anonymaous dossier.
‘w”

“This whdle éxercise smacks of malicious intent, defaming me in a personal and professional sense,
yﬁth*"a vigw 46 dofiig’ me significant harm. The people responsible for this should be ashamed of
?he@se%f L

“‘%\" {‘\ﬂ
Emaik: sﬁn{g\@}antosamoro.com
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